



Kruh Sedmokráska, Sokolská 1508/20, 96001 Zvolen.

Kontakt: michal@tokar.sk, 0907 228449

www.sedmokraska.iwaldorf.sk

IČO: 42188237

Ministerstvo školstva SR

Stromová 1

813 30 Bratislava

Vo Zvolene 6.8.2012,

OTVORENÝ LIST

Vec: Odvolanie sa voči zastaveniu konania.

Odvolávame sa voči rozhodnutiu zastaviť konanie vo veci zaradenia súkromnej materskej školy Sedmokráska a Výdajnej školskej jedálne Sedmokráska, Dukelských hrdinov 38, Zvolen do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky a žiadame o obnovenie konania.

Taktiež sa odvolávame voči arogancii, nekompetentnosti, zavádzaniu a svojvôli úradníkov, ktorí nás viac ako dva roky vodia za nos a svojimi neustále novými požiadavkami ponížujú.

Na Slovensku opäť naplno zavládol totalitný duch, keď hŕstka samozvaných odborníkov a ministerských úradníkov rozhoduje o tom, čo sa má na školách učiť a čo nie. Pričom rodičia a pedagógovia sa stali len obyčajnými vazalmi týchto totalitných praktík. Protestujeme preto voči pošliapavaniu základných práv a slobôd občanov Slovenskej republiky, kde práve rodičia a pedagógovia majú na prvom mieste rozhodovať o tom, čo a ako sa budú ich deti učiť a nie nekompetentní úradníci.

Ako ináč si máme vysvetliť konanie úradníkov, keď si po dvoch rokoch všimnú, že sme nepredložili postačujúci doklad o vyhovujúcich priestoroch z hľadiska bezpečnosti a požiarnej ochrany? Pričom na začiatku konania, podľa telefonického vyjadrenia úradníka, bol predložený doklad postačujúci (od súkromného bezpečnostného a požiarneho technika). Podobne, po dvoch rokoch, si z našich daní živí úradníci všimli, že žiadame i o zaradenie Výdajnej školskej jedálne do siete a že sme mali preto podať dve žiadosti a nielen jednu. „Čo ste do teraz milí úradníci spali?“

No ale hlavným kameňom úrazu tohto nekonečného procesu je podľa nás Školský vzdelávací program, ktorý sme predložili a ktorý leží v žalúdku úradníkov, pretože ide o alternatívny waldorfský program. „To predsa naši totalitní úradníci nemôžu dopustiť, aby schválili takýto slobodný program“. Preto si dali vypracovať Štátnym pedagogickým ústavom, odborný posudok nášho programu, kde na jednej A4 došli z vytrhnutých viet a vďaka myšlienkovým vývrtkám k záveru, že neodporúčajú náš program schváliť a odporúčajú kvalitatívny výskum „waldorfu“. My sa ale pýtame, ako je možné, že z našich daní živíme taký vred ako je ŠPÚ, ktorý dokáže vypracovať len úbohý a amatérsky odborný posudok a nemá prehľad o kvalite waldorfských škôl v zahraničí (dokonca aj v Číne), ktoré sú vysoko hodnotené a dosahujú nadpriemerné výsledky. Ako je možné, že ŠPÚ odporúča ďalší výskum, keď v roku 2004

Kruh Sedmokráska, Sokolská 1508/20, 96001 Zvolen.

Kontakt: michal@tokar.sk, 0907 228449

www.sedmokraska.iwaldorf.sk

IČO: 42188237

bolo na Slovensku úspešne ukončené experimentálne overovanie Programu waldorfskej materskej školy s konštatovaním, že sa môže uplatňovať v súkromných materských školách. Alebo to máme chápať tak, že odborníci z ŠPÚ objavia vo výskume niečo zásadne iné ako všade vo svete? No len aby súdruhovia neurobili niekde chybu.

Zdá sa, že kríza poriadne otriasa i daniím na Slovensku a niet pochýb, že ide o morálnu krízu spoločnosti. Kto ale za ňu nesie zodpovednosť? Sme presvedčení, že ste to práve vy úradníci zodpovední za toto konanie, ktorým bránite v slobodnom rozhodovaní rodičov a pedagógov čo a ako sa ich deti budú učiť. Preto nech zrkadlom vášho konania je prepádajúci sa stav výchovy a vzdelávania na Slovensku za posledných 20 rokov. A sudcom nech sú deti, ktorým ste neumožnili slobodne sa rozvíjať.

Ministerstvu školstva navrhujeme, aby nám dalo čas na doplnenie formálnych nedostatkov a schválilo náš Školský vzdelávací program. V opačnom prípade budeme žiadať morálnu a finančnú satisfakciu, vyvodenie personálnych a politických dôsledkov, ale i zrušenie Štátneho pedagogického ústavu či v krajnom prípade celého Ministerstva školstva.

S pozdravom,



Michal Tokár

predseda Kruhu Sedmokráska